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Ⅰ．アンケートの概要 

 

１．目的 

都市計画マスタープランの改定のあたり、広く多くの方の意見を参考とすることを目的に、

実施しました。 

 

２．調査方法・対象 

・窓口でのアンケート用紙の配布・回答 

・Google フォームからの回答 

（明和町公式 LINE と友だち登録をしている方を対象に、Google フォーム URL を Line で通知） 

 

３．調査期間 

調査期間は、令和３年 10月５日から令和３年 10月 28 日です。 

 

４．回答者数 

回答者は 356 人でした。 

（窓口配布による回答者数：16 人） 

（Google フォームからの回答者数：340 人） 

 

Ⅱ．アンケートの結果 

 

１．回答者の属性 

 

問１）回答者の性別 

回答者の性別は、「女」が 57.0％、「男」が

41.0％となっています。 

 

 

 

 

 

図 回答者の性別  
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問２）回答者の年齢 

回答者の年齢は、「30代」が 26.1％で最

も多く、次いで「40代」が 24.4％で、合わ

せて５割を占めています。 

 

 

図 回答者の年齢 

 

問３）回答者のお住まいの地区 

回答者のお住まいの地区は、「斎宮地

区」が 37.1％で最も多く、次いで「明星

地区」が 28.1％となっています。また「明

和町外」の回答者は 23 人 6.5％となって

います。 

 

 

 

図 回答者のお住まいの地区 

 

問４）回答者の職業 

回答者の職業は、「会社員・団体職員」

が 36.2％で最も多く、次いで「パート・

アルバイト」が 20.5％で、合わせて５割

以上を占めています。 

 

 

図 回答者の職業 
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問５）回答者の明和町での総居住年数 

回答者の明和町での総居住年数は、「20 年

以上」が最も多く 56.7％で、５割以上を占め

ています。 

 

 

 

 

 

図 回答者の明和町での総居住年数 

 

 

２．将来的なまちの方向性について 

 

問６）回答者が考える明和町のまちづくりにおける環境整備 

回答者が考えるこれからのまちづくりにおいて明和町ではどのような環境整備を進めてい

くべきだと思いますか、の設問に対して、「持続可能な公共交通や生活支援ネットワークを充

実させる環境」が 20.5％で最も多く、次いで「豊かな自然の中でゆったりと暮らすことがで

きる環境」が 18.5％、「魅力ある商業や観光などにより広域から多くの人が集まり、賑わいの

ある環境」が 18.0％、「高齢者や障がい者など誰もが安心して暮らすことができる環境」が

17.5％の順になっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 回答者が考える明和町のまちづくりにおける環境整備 
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問７）回答者が考える災害の危険性がある地域での新たな住宅の立地 

回答者が考える津波や洪水、土砂災害など、災害の危険性がある地域での新たな住宅の立

地について、「災害の危険性がある地域では、立地を一定の制限を設けて適地に誘導した方が

良い」が最も多く 53.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

図 回答者が考える災害の危険性がある地域での新たな住宅の立地 

 

 

 

 

 

問８）回答者が考えるこれからの住宅地のあり方 

回答者が考えるこれからの住宅地のあり方について、「住宅地内の空き地や空き家の活用を

図る」が最も多く 54.1％で、次いで「公共交通や買い物などの利便性が高いエリアを中心に、

住宅地を形成する」が 28.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 回答者が考えるこれからの住宅地のあり方  
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問９）回答者が考えるこれからの商業地のあり方 

回答者が考えるこれからの商業地のあり方について、「国道 23 号線沿いに大型商業施設を

誘致する」が最も多く 28.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

図 回答者が考えるこれからの商業地のあり方 

 

 

問 10）回答者が考えるこれからの工業地のあり方や企業の誘致 

回答者が考えるこれからの工業地のあり方や企業の誘致について、「工場跡地や一定規模以

上の空地などを利用し、立地（誘致）する」が最も多く 44.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

図 回答者が考えるこれからの工業地のあり方や企業の誘致 

 

 

問 11）回答者が考えるこれからの農地のあり方 

回答者が考えるこれからの農地あり方について、「農地を保全する区域と、開発（住宅地等へ

の転換）を推進する区域を設ける」が最も多く 37.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 回答者が考えるこれからの農地のあり方 
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３．主な拠点いついて 

問 12）回答者が役場周辺に必要だと思う機能（※グラフはページ下部を参照） 

回答者が役場周辺に必要だと思う機能は、「医療機能」が 51.4％で最も多く、次いで「行政

機能」が 43.8％、「教育文化施設」が 43.5％、「子育て機能（保育園・こども園等）」が 37.9％

の順になっています。 

 

 

 

問 13）回答者が国道 23号大規模商業施設立地地区に必要と思う機能 

（※グラフはページ下部を参照） 

回答者が国道 23 号大規模商業施設立地地区に必要だと思う機能は、「商業施設」が 57.3％

で最も多く、次いで「医療機能」が 35.4％、「金融機能（銀行・郵便局）」が 27.5％の順にな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 回答者が役場周辺地区及び国道 23号大規模商業施設立地地区に必要と思う機能 

（必要と思うもの全て、複数回答） 
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４．各地域の望ましいイメージについて 

問 14）回答者が思う大淀地域の望ましいイメージ（思うもの全て、複数回答） 

回答者が思う大淀地域の望ましいイメージは、「アウトドア施設（キャンプ等）・レジャー

スポーツ等が楽しめる地域」が 66.0％で最も多く、次いで「自然を守り環境に配慮した地域」

が 37.1％、「田園環境が保全され農林水産業の盛んな地域」が 29.2％の順になっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 回答者が思う大淀地域の望ましいイメージ 

 

 

 

問 15）回答者が思う上御糸地域の望ましいイメージ（思うもの全て、複数回答） 

回答者が思う上御糸地域の望ましいイメージは、「田園環境が保全され農林水産業の盛んな

地域」が 38.5％で最も多く、次いで「自然を守り環境に配慮した地域」が 27.0％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 回答者が思う上御糸地域の望ましいイメージ  
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わからない
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問 16）回答者が思う下御糸地域の望ましいイメージ（思うもの全て、複数回答） 

回答者が思う下御糸地域の望ましいイメージは、「田園環境が保全され農林水産業の盛んな

地域」が 42.4％で最も多く、次いで「自然を守り環境に配慮した地域」が 33.1％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 回答者が思う下御糸地域の望ましいイメージ 

 

 

 

問 17）回答者が思う斎宮地域の望ましいイメージ（思うもの全て、複数回答） 

回答者が思う斎宮地域の望ましいイメージは、「歴史、文化、伝統をいかした観光に特化し

た地域」が 71.3％で最も多く、次いで「教育・文化施設が充実した生涯学習の盛んな地域」

が 36.0％、「医療、福祉施設が充実した健康福祉の地域」が 28.9％、「住宅地にアパートや店

舗が集積するにぎわいのある地域」が 27.8％の順になっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 回答者が思う斎宮地域の望ましいイメージ 
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わからない
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教育・文化施設が充実した生涯学習の盛んな地域 
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る産業に特化した地域 

わからない 
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問 18）回答者が思う明星地域の望ましいイメージ（思うもの全て、複数回答） 

回答者が思う明星地域の望ましいイメージは、「住宅地にアパートや店舗が集積するにぎわ

いのある地域」が 36.2％で最も多く、次いで「医療、福祉施設が充実した健康福祉の地域」

が 28.7％、「自然を守り環境に配慮した地域」が 24.4％の順になっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 回答者が思う明星地域の望ましいイメージ 
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自然を守り環境に配慮した地域

田園環境が保全され農林水産業の盛んな地域

住宅地にアパートや店舗が集積するにぎわいのある地域

歴史、文化、伝統をいかした観光に特化した地域

アウトドア施設（キャンプ等）・レジャースポーツ等が楽しめる地域

医療、福祉施設が充実した健康福祉の地域

教育・文化施設が充実した生涯学習の盛んな地域

工業団地造成や企業誘致を推進し雇用機会を創出・拡大する産業に特化した地域

わからない
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が楽しめる地域 

医療、福祉施設が充実した健康福祉の地域 

教育・文化施設が充実した生涯学習の盛んな地域 

工業団地造成や企業誘致を推進し雇用機会を創出・拡大す
る産業に特化した地域 

わからない 
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５．自由意見（概要） 

 

まちづくり全般に関わる内容 

○コンパクトシティ、誘導施策を積極的に取り入れてほしい。 

○行政施設の集約化、縮小化のため、住宅地を１箇所集中していく考えを示してはどうか。でたら

めに小規模住宅地が作られる状況は絶対に止めるべき。都市計画をきちんと整備する中で、皆

が住みたいと思うような、美しく生活が楽しくて効率的な明和町を作りたい。 

○教育施設をまとめ、一つの地域に建設することは町の一極化につながる。特に小学校は地域と

の繋がりも強く、これからの計画で町の中心部以外は活力がなくなってしまうことが心配である。 

便利な施設を１ヶ所に集めるのではなく、各集落が特徴を持った共存共栄できる町作りをお願

いいたします 

○再編により学校がなくなる地域では、平行して地域の活性化についても考えていかないと地域

がもたない。 

○明和町は歴史ある自然豊かな町です。これ以上商業施設や観光などに力を入れる必要はな

い。歴史や自然を守る事こそ豊かな町づくりに繋がると思います。 

施設誘致や整備、企業誘致に関する事項 

○小児科や産婦人科などの誘致をお願いしたい 

○コストコなど大型店舗、アベイルユニクロなどの服飾関係といった商業施設に来てほしい 

○小さな子どもたちのいる家族やお年寄りの家族も共に遊べる憩いの施設や公園などがあれば

良い。 

○近くに子どもを遊ばせられる公園がない。あるとしても狭く、パンダの置物だけがある公園。何万

と自治会費を払ったが、自治会内に遊具のある公園がない。 

○今は子育て中で仕事しておりませんが、働くときには明和町で働きたいので、就業先の確保を

お願いします。 

○企業の誘致をしてほしい。働く場所が増えることが人口増加に繋がると考えている。町収入にも

プラスであると思う。 

観光に関する事項 

○斎王と絡めた宿泊施設や温浴施設、健康を維持できる誰もが楽しめるスポーツ施設など、伊勢

松阪に近い程よく住みやすい田舎の町を目指したらいいなと思います。 

○神宮とは異なるアプローチの観光資源を創出して誘客をはかるべき。（県内、県南部にない商

業施設等） 

その他全般 

○耕作放棄地や空き地を活用して欲しい。いかにも空き家と分かる建物がそのままになっており、

景観も悪い。 

○電車での通学がしやすいよう、町民バスの増便をしてほしい。 

○斎宮駅に急行電車が来てほしいです。町民バスも有難いですが、本数が少なく利用しにくい。 

○自然を壊してまで、ソーラーパネルを設置する必要があるのか。 
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Ⅲ．アンケートの設問  
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